

旅遊隨筆主恩顯 (四) 07/24/2022 梁德舜牧師

在阿根廷歷史上，宗教在社會和政治生活中發揮了重要作用。羅馬天主教在文化上特別普遍，並且仍然是國家的官方宗教。大約 85% 的人認為自己是羅馬天主教徒。雖然羅馬天主教是國家的官方宗教，但宗教選擇的自由受到阿根廷憲法的保護。

根據阿根廷安德烈斯大學 (Universidad de San Andrés) 在 2019 年進行的一項在線調查顯示：有 59% 的阿根廷人稱自己是天主教徒，有 8% 的人是基督教徒，有 9% 的人信奉其他宗教，有 15% 的人認為自己不信教，有 1% 的人稱自己是猶太人或穆斯林，另有 7% 的人拒絕回答。

阿根廷居民住在城市約占 80%，使用西班牙語。多信仰天主教。憲法規定正、副總統必須是天主教徒；同時保障信仰其他宗教的自由。

在阿根廷歷史上，宗教在社會和政治生活中發揮了重要作用。羅馬天主教在文化上特別普遍，並且仍然是國家的官方宗教。大約 92% 的人認為自己是羅馬天主教徒。雖然在阿根廷歷史的大部分時間裡，天主教會對這個國家有著重要的影響力和權力。17 世紀，自西班牙的耶穌會傳教士將天主教傳入阿根廷。許多阿根廷人接受神職人員和羅馬天主教會的權威。

天主教與阿根廷人的生活緊密相連。事實上，在任何地方都可以看到宗教象徵，如十字架和教堂。教會參與在洗禮、婚禮和葬禮等活動中最为常見。事實上，天主教的受歡迎程度在過去的幾十年裡一直在下降。與此同時，基督徒人數卻不斷地增加。

Catedral Metropolitana de Buenos Aires 是天主教布宜諾斯艾利斯總教區的中心，也是座堂位於布宜諾斯艾利斯市中心的五月廣場，聖馬丁街和里瓦達維亞街轉角。

這布宜諾斯艾利斯都主教座堂在 16 世紀初建時頗為簡陋，因此後來曾多次重建。目前的建築是多種建築風格的混合，有 18 世紀的中央走道和圓頂，以及 19 世紀的新古典主義立面，沒有鐘樓。內部保留了 18 世紀珍貴的雕塑和祭台裝飾，以及豐富的新文藝復興和新巴洛克裝飾。

這幾個禮拜，試著尋找基督教堂聚會，可惜令我失望，在街道上無法見到任何教堂，只好在禮拜六晚上參加馬來西亞自己的母會的芙蓉浸信教會和吉隆坡浸信教會線上的崇拜。主日早上參加恩典華人浸信教會和西南國語教會的線上崇拜、禮拜二晚上參加恩典華浸粵語禱告會和禮拜四上午加拿大多倫多北區華人浸信教會的樂齡雅聚，分別得著餵養，心靈暢快，喜樂滿滿。阿們！

在首都布宜諾斯艾利斯約有七間華人教會，其中以隸屬台灣基督長老會的教會為最大，並以台語為主。曾企圖與一些教會聯絡，可惜都以西語錄音或無人接聽，至為可惜。此地還沒有華人浸信教會的事工，祈盼美加華人浸信會聯會可以考慮前往植堂吧！